



कांग्रेस ने मुसलमानों को डराने का काम करके वोट बैंक बनाने का काम किया - अमित शाह

अमित शाह के दौरे से पहले नक्सली शांति वार्ता को तैयार

वक्फ संशोधन बिल पर बहस में बोले गृहमंत्री

आर.एन.एस
नई दिल्ली। अल्पसंख्यक मामलों के मंत्री किरण रिजजू ने बुधवार को वक्फ संशोधन बिल 2024 लोकसभा में पेश किया। किरण रिजजू ने इसे उम्मीद (यूनीफाइड वक्फ मैनेजमेंट इम्प्लायमेंट, इफिशिएंसी एंड डेवलपमेंट) नाम दिया है।
समाचार लिखे जाने तक बिल को केन्द्र की सरकार में शामिल टीडीपी, जेडीयू और एलजेपी ने समर्थन दिया। शिवसेना यूबीटी सांसद अरविंद ने अपने भाषण में ये बिल नहीं किया कि वे बिल के पक्ष में है या विरोध में गृह मंत्री अमित शाह ने कहा- वक्फ में गैर इस्लामिक नहीं आएगा। ऐसा कोई प्रावधान भी नहीं है। वोट बैंक के लिए माइनारिटीज को डराना जा रहा है।
शाह ने कहा एक सदस्य ने क ह दिया कि यह बिल माइनारिटीज



स्वीकार नहीं करेगी। क्या धमकी दे रहे हो भाई। संसद का कानून है, स्वीकार करना पड़ेगा।
बिल पर चर्चा में रिजजू ने 58 मिनट अपनी बात रखी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के नेतृत्व वाली यूपीए सरकार ने 5 मार्च 2014 को 123 प्राइम प्रांटी को दिल्ली वक्फ बोर्ड को ट्रांसफर कर दी। ऐसा लोकसभा चुनाव

से ठीक पहले अल्पसंख्यक वोटों के लिए किया गया, पर चुनाव हार गए।
रिजजू ने कहा- अगर हमने आज यह संशोधन बिल पेश नहीं किया होता, तो जिस इमारत में हम बैठे हैं, उस पर भी वक्फ संपत्ति होने का दावा किया जा सकता था। अगर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार सत्ता में नहीं आती तो कई अन्य संपत्तियां भी गैर-

अधिपूचित हो गई होती।
भाजपा सांसद ने कहा- वक्फ के खौफ से भारत के लोग आजादी चाहते हैं।
शाह बोले- राम मंदिर बनाने की बात आई तो कहा गया कि खून की नदियां बह जाएंगी, मुसलमान सड़क पर उतर आएंगे। ट्रिपल तलाक, सीए के केस में ऐसा कहा गया कि

मुसलमान की नागरिकता जाएगी। अगर 2 साल में एक भी मुसलमान की नागरिकता गई हो तो सदन के पटल पर रखेंगे। धारा 370 पर क्या-क्या कह ते थे।
आज उमर अब्दुल्ला सीएम हैं, विकास हो रहा है। कांग्रेस ने मुसलमानों को डराने का काम करके वोट बैंक बनाने का काम किया। इस देश के नागरिक को, किसी भी धर्म का हो, कोई आंच नहीं आएगी। ये नरेंद्र मोदी सरकार है। ये सालों से जातिवाद और तुष्टिकरण पर काम करते आए हैं। अपने परिवार को पॉलिटिक्स को आगे बढ़ाया है। 2014 से जातिवाद-तुष्टिकरण-परिवार को नरेंद्र मोदी सरकार ने खत्म करके, विकास की राजनीति को बढ़ावा दिया है। 3 टर्म मोदीजी को जिताना है और 3 टर्म भाजपा की सरकार बनने वाली है।
शाह ने कहा-कई मुसलमान भाई हैं जो वक्फ कानून के दायरे में नहीं आना चाहते। वोहरा, परमादा, शिया आदि कई हैं। कोई भी मुसलमान चैरिटेबल ट्रस्ट के तहत अपनी संपत्ति

सेंट्रल कमेटी बोली- 15 महीने में 400 साथियों को मारा, ऑपरेशन रोके, युद्धविराम कर देंगे

आर.एन.एस
नई दिल्ली। अमित शाह के बस्तर दौरे से पहले ही नक्सली केंद्र और राज्य सरकार से शांति वार्ता करने के लिए तैयार हो गए हैं। नक्सलियों के केंद्रीय समिति के प्रवक्ता अभय ने एक पत्र जारी किया है। अभय ने कहा कि, पिछले 15 महीनों में उनके 400 साथी मारे गए हैं। अगर राज्य और केंद्र सरकार नक्सलियों के खिलाफ ऑपरेशन रोकती है, तो हम शांति वार्ता के लिए तैयार हैं।
नक्सली नेता अभय ने तेलुगु भाषा में पत्र जारी किया है। इसमें लिखा है कि, 24 मार्च को हैदराबाद में संगठन की एक बैठक हुई थी। जिसमें बिना किसी शर्त के शांति वार्ता के लिए आगे आने और



बातचीत कर युद्धविराम की घोषणा करने चाहिए इस पर बात हुई। अभय ने लिखा है कि, छत्तीसगढ़ के गृह मंत्री विजय शर्मा ने शांति वार्ता के लिए पहल की थी। बता दें कि 5 अप्रैल को केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह बस्तर दौरे पर रहेंगे।
पत्र में लिखा है कि, जब हमारे दुर्घकारण्य स्पेशल जोनल कमेटी के सदस्य और माओवाद संगठन के प्रतिनिधि विक्लय ने शांति वार्ता के लिए अपनी शर्त रखी थी कि जवानों को कैप तक ही रखा जाए। ऑपरेशन को बंद किया जाए। जिसके बाद

बातचीत करेंगे। इन शर्तों का जवाब दिए बिना लगातार ऑपरेशन चलाए गए। पिछले 15 महीने में हमारे 400 से अधिक नेता, कमांडर, क्लर्क के कई स्तर के लड़ाके मारे गए।
सैकड़ों लोगों को गिरफ्तार किया गया और उन्हें जेल में डाल दिया गया है। ऐसे में अब जनता के हित में हम सरकार से शांति वार्ता के लिए तैयार हैं। नक्सली लीडर अभय ने कहा कि, इस मौके पर हम केंद्र और राज्य सरकार के सामने शांति वार्ता के लिए सकारात्मक माहौल बनाने का प्रस्ताव रख रहे हैं।

एलओसी पर सेना ने 5 घुसपैठिए मार गिराए

आर.एन.एस
श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर में नियंत्रण रेखा पर सेना ने 4-5 पाकिस्तानी घुसपैठियों को मार गिराया। हालांकि, इसे लेकर सेना का आधिकारिक बयान नहीं आया है। घटना मंगलवार शाम को पुंछ में नियंत्रण रेखा पर कृष्णा घाटी सेक्टर के फॉरवर्ड एरिया में हुई।
रुष्ट से सटे इलाके में 3 माइन ब्लास्ट हुए और पाकिस्तान की ओर से फायरिंग भी हुई थी। दावा है कि इसी समय आतंकीयों ने घुसपैठ की कोशिश की थी। भारतीय सेना ने जवाबी फायरिंग की थी। जिसमें 4 से 5 घुसपैठियों मारे गए।
फायरिंग और ब्लास्ट को लेकर सेना से दैनिक भास्कर ने बात की। सेना ने कहा- एक अप्रैल को एलओसी के उस पार से पाकिस्तानी सेना ने घुसपैठ की कोशिश की। इसके कारण



कृष्णा घाटी सेक्टर में एक माइन ब्लास्ट हुआ। पाकिस्तानी सेना ने बिना उकसावे के फायरिंग की और संघर्ष विराम का उल्लंघन किया गया।
सेना ने कहा- हमारे सैनिकों ने फायरिंग का जवाब दिया। स्थिति नियंत्रण में है और इस पर कड़ी निगरानी रखी जा रही है। भारतीय सेना रुष्ट पर शांति बनाए रखने के लिए साल 2021 के श्रवस्व्क समझौते को

बनाए रखने की अपील करती है।
इधर कठुआ में सुरक्षाबलों का 2 आतंकीयों की तलाश में सच ऑपरेशन जारी है। राजौरी जिले में सुंदरबनी के सिया बद्राई इलाके में बड़े पैमाने पर तलाशी अभियान तलाया जा रहा है। यह इलाका बॉर्डर से सटा हुआ है। जून 2024 में आतंकीयों ने यहां पर शिव खोरी से लौट रही बस पर हमला किया था।

महाराष्ट्र कांग्रेस ने महायुति सरकार पर चुनावी वादे से पलटने का आरोप लगाया

आर.एन.एस
मुंबई। किसानों की कर्जमाफी को लेकर महाराष्ट्र कांग्रेस ने महायुति सरकार पर चुनावी वादे से पलटने का आरोप लगाया। राज्य कांग्रेस अध्यक्ष हर्षवर्धन सपकाल ने बुधवार को कहा कि बीजेपी-शिवसेना-एनसीपी गठबंधन 'गजनी सिंड्रोम' से पीड़ित है। वे किसानों की कर्जमाफी का अपना चुनावी वादा भूल चुके हैं।
उन्होंने कहा कि बजट सत्र में भी कर्जमाफी और महिलाओं को पैसे देने को लेकर कोई ठोस फैसला नहीं लिया गया। सिर्फ जनता को असली मुद्दों से दरकिनार कर औरंगजेब के मकबरे जैसे विषयों से ध्यान भटकाने की कोशिश की गई।



कांग्रेस की चेतावनी- अगर कर्जमाफी नहीं हुई तो आंदोलन करेंगे अब कांग्रेस ने महायुति सरकार को चेतावनी दी है कि अगर सरकार किसानों की कर्जमाफी को लेकर सपकाल ने कहा, सरकार को बुआई सीजन से पहले किसानों का कर्ज माफ करना चाहिए, या फिर केंद्र से स्पेशल राहत पैकेज लेना चाहिए। अजीत पवार ने कर्जमाफी से इनकार किया था इससे पहले 29 मार्च को महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजीत पवार ने राज्य की आर्थिक स्थिति का हवाला देते हुए कर्जमाफी से इनकार किया था। उन्होंने कहा था कि राज्य की आर्थिक स्थिति इसकी इजाजत नहीं देती और किसानों को समय पर अपने कर्ज को किरत चुकानी चाहिए। कांग्रेस ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हालिया आरएसएस मुख्यालय दौरे को लेकर भी सवाल उठाए। सपकाल ने कहा कि मोदी जी संघ की शरण में गए थे, क्योंकि अब उनका पीएम पद खतरे में है। इससे

किसान आंदोलन होगा।
सपकाल ने कहा, सरकार को बुआई सीजन से पहले किसानों का कर्ज माफ करना चाहिए, या फिर केंद्र से स्पेशल राहत पैकेज लेना चाहिए। अजीत पवार ने कर्जमाफी से इनकार किया था इससे पहले 29 मार्च को महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजीत पवार ने राज्य की आर्थिक स्थिति का हवाला देते हुए कर्जमाफी से इनकार किया था। उन्होंने कहा था कि राज्य की आर्थिक स्थिति इसकी इजाजत नहीं देती और किसानों को समय पर अपने कर्ज को किरत चुकानी चाहिए। कांग्रेस ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हालिया आरएसएस मुख्यालय दौरे को लेकर भी सवाल उठाए। सपकाल ने कहा कि मोदी जी संघ की शरण में गए थे, क्योंकि अब उनका पीएम पद खतरे में है। इससे

रीवा गैंगरेप केस के 8 दोषियों को उम्रकैद

रीवा। रीवा के गुंड थाना क्षेत्र में पति को पेड़ से बांधकर महिला से गैंगरेप करने वाले 8 दोषियों को रीवा की फास्ट ट्रैक कोर्ट ने उम्रकैद की सजा सुनाई है। इसके साथ एक दोषी को 2 लाख 31 हजार और बाकी सभी पर 2 लाख 30 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया गया है। जुर्माना नहीं भरने पर सजा की अवधि एक साल बढ़ जाएगी।
घटना 21 अक्टूबर 2024 की है। पीड़ित दंपती भैरव बाबा मंदिर के दर्शन करने पहुंचा था। मंदिर से कुछ दूरी पर शराब के नशे में धुत आठ युवकों ने पहले पति को बंधक बनाया और उसकी बेरहमी से पीटाई की। इसके बाद, पति के सामने ही महिला से सामूहिक दुष्कर्म किया।
घटना को अंजाम देने के बाद आरोपी मौके से फरार हो गए थे। पीड़िता की शिकायत पर गुंड थाना पुलिस ने तत्काल मामला दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू की। अलग-अलग टीमों ने दबिश देकर सभी आरोपियों को गिरफ्तार किया।

सरकारी कर्मचारियों के लिए ऑर्गन डोनेशन पर 42 दिन की स्पेशल कैजुअल लीव देने का प्रावधान

अंगदान को बढ़ावा देने के लिए केंद्र का फैसला

आर.एन.एस
केंद्र सरकार ने सरकारी कर्मचारियों के लिए ऑर्गन डोनेशन (अंगदान) पर 42 दिन की स्पेशल कैजुअल लीव देने का प्रावधान किया है। लोकसभा में केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने इस संबंध में जानकारी दी।
यह छुट्टी सर्जरी के टाइप पर निर्भर नहीं करेगी और इसे सरकारी डॉक्टर की सिफारिश पर अधिकतम 42 दिनों तक लिया जा सकता है। यह आमतौर पर अस्पताल में भर्ती होने के दिन से शुरू होगी, लेकिन जरूरत पड़ने पर सर्जरी से एक सप्ताह पहले भी ली जा सकती है।
यह प्रावधान 2023 में कार्मिक मंत्रालय के आदेश के तहत लागू किया गया था, जिससे ऑर्गन डोनेशन को



बढ़ावा मिलने की उम्मीद है।
1 अप्रैल 2025 से सरकारी कर्मचारियों के लिए न्यू पेंशन स्कीम लागू इसके न्यू पेंशन स्कीम के तहत अगर किसी कर्मचारी ने 25 साल नौकरी की है, तो रिटायरमेंट के पहले नौकरी के अखिरी 12 महीने की बेसिक सैलरी का 50% अमाउंट भी पेंशन के तौर पर मिलेगा। अगर कोई कर्मचारी 10 साल बाद नौकरी छोड़

देता है तो उसे हर महीने 10 हजार रुपए की पेंशन मिलेगी। इससे लगभग 23 लाख कर्मचारियों को फायदा होगा। ये स्कीम 1 अप्रैल 2025 से लागू कर दी जाएगी।
वहीं, अगर सर्विस के दौरान किसी सरकारी कर्मचारी की मौत हो जाती है, तो उसके परिवार को कर्मचारी की मौत के वक्त तक मिलने वाली पेंशन का 60 प्रतिशत हिस्सा मिलेगा

शो में शामिल होने वाले बैंकर से कुणाल कामरा ने जताया खेद

आर.एन.एस
मुंबई। कॉर्पोरेट कुणाल कामरा के विवादास्पद शो में शामिल हुए एक बैंकर को गवाह के तौर पर बुलाया गया है। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे पर कथित कटाक्ष करने को लेकर कामरा के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। हालांकि बाद में पुलिस ने नवी मुंबई के व्यक्ति से कहा कि उन्हें तत्काल पेश होने की आवश्यकता नहीं है। कामरा ने इस पर उस व्यक्ति को हुई असुविधा के लिए सोशल मीडिया पर खेद व्यक्त किया। इससे पहले मंगलवार को पुलिस ने उन खबरों का खंडन किया था कि कुणाल कामरा के शो में आए दर्शकों को बयान दर्ज करने के लिए बुलाया गया है।
एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया कि बैंकर को समन भेजा गया है। उसने 'बुक माई शो' ऐप के जरिए कामरा के शो का टिकट बुक किया था। शिवसेना विधायक मुरजी पटेल की शिकायत पर 28 मार्च को खार पुलिस थाने में कामरा के खिलाफ कथित मानहानि का मामला दर्ज किया गया था। अधिकारी ने बताया कि बैंकर को उपस्थित रहने के लिए कहा गया था क्योंकि पुलिस गवाहों के बयान दर्ज करना चाहती थी। अधिकारी ने बताया कि नोटिस भेजने से पहले जांच अधिकारी ने बैंकर को फोन किया और खार पुलिस थाने आने को कहा।

सुप्रीम कोर्ट के पूर्व मुख्य न्यायमूर्ति श्री शरद अरविन्द बोबडे व स्वामी अवधेशानंद जी के मध्य हुई आध्यात्मिक चर्चा



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज़-
नागपुर। बुधवार को ऐतिहासिक नगरी नागपुर (महाराष्ट्र) में श्रीमत् परमहंस, परिव्राजकाचार्य, श्रोत्रिय, ब्रह्मनिष्ठ, जूनापीठाधीश्वर, आचार्य महामण्डलेश्वर, अनंत श्री विभूषित स्वामी अवधेशानंद गिरिजी महाराज एवं भारत के पूर्व-मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति श्री शरद अरविन्द बोबडे जी के मध्य आध्यात्मिक चर्चा हुई। इस अवसर पर बॉम्बे हाईकोर्ट के न्यायाधीश श्री नितिन सांबरे जी, नागपुर के पुलिस कमिश्नर डॉ. रविन्द्र सिंघल जी, सुप्रसिद्ध अधिवक्ता श्री विवेक ठाकुर जी सहित अनेक गणमान्यजनों की उपस्थिति रही।

जयपुर ब्लास्ट की साजिश में शामिल आतंकवादी गिरफ्तार

आर.एन.एस
जयपुर। जयपुर में सीरियल ब्लास्ट की साजिश में शामिल फरार आतंकी फिरोज खान को रतलाम पुलिस ने अरेस्ट कर लिया है। आतंकवादी पर नेशनल इन्वेस्टिगेशन एजेंसी (नई) ने 5 लाख रुपए का इनाम रखा था।
दरअसल, 30 मार्च 2022 को राजस्थान के निंबाहेड़ा में 12 किलो आरडीएक्स के साथ तीन आतंकवादियों को गिरफ्तार किया गया था। इनमें जुबेर पिता फकीर मोहम्मद, अलतास खान और सरफुद्दीन उर्फ सेफुल्ला थे।
यह सभी जयपुर में सीरियल ब्लास्ट के लिए कार से आरडीएक्स ले जा रहे थे। इन्होंने साजिश में शामिल



11 आतंकीयों के नाम बताए थे।
ईद मनाने के लिए घर पहुंचा था फरार आतंकी फिरोज की तलाश के लिए पूर्व में कई बार एनआईए रतलाम में दबिश दे चुकी थी। मंगलवार (1 अप्रैल) रात को रतलाम एसपी अमित कुमार इनपटु मिला था कि फिरोज आनंद कालोनी में उसके घर आया है। एएसपी राकेश खाका की टीम ने उसे अरेस्ट कर लिया। बताया

जा रहा वह ईद मनाने अपने घर आया था।
एनआईए ने 19 जुलाई 2023 को पुणे से आतंकी इमरान खान और मोहम्मद युनुस साकी निवासी कूजड़ों का वास को गिरफ्तार किया था। ये सभी आतंकी संगठन की स्तीपर सेल सूफा से जुड़े हैं।
आतंकी फिरोज खान के हथ नहीं आने पर एनआईए ने शहर में उस पर इनाम वाले पोस्टर लगवाए थे। साजिश का मास्टर माइंड मोहननगर का इमरान खान था।
इमरान के साथ ही साजिश में शामिल अमीन खान उर्फ अमीन फावड़ा, मोहम्मद अमीन पटेल, मजहर खान को पुलिस व एटोएस की मदद से पूर्व में गिरफ्तार किया जा चुका है।

श्रमिक परिवारों की मुश्किल घड़ी में सरकार उनके साथ खड़ी है : मुख्यमंत्री डॉ. यादव

मृतकों की पार्थिव देह जल्द ही उनके घर पहुंचाया जाएगा

दुर्घटनास्थल पर पहुंचे हैं। मृतकों की पार्थिव

की सभी जरूरी व्यवस्थाएं तेजी से की जा रही हैं।



देह उनके गृहग्राम एवं परिजन तक पहुंचाने

गुजरात के बनासकांठा पटाखा फैक्ट्री हादसे में मृतकों के परिजन को दी जायेगी आर्थिक सहायता

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि गुजरात के बनासकांठा स्थित पटाखा फैक्ट्री दुर्घटना अत्यंत दुःखद और कष्टदायी है। राज्य सरकार पूरी सक्रियता एवं तत्परता के साथ मुश्किल घड़ी में पीड़ित परिवार के साथ खड़ी है। पीड़ितों की सहायता के लिए राज्य सरकार की ओर से अनुसूचित जाति कल्याण मंत्री श्री नागर सिंह चौहान सहित पुलिस और प्रशासन के अधिकारी भी

मंदबुद्धि नहीं होते ऑटिज्म बच्चे, प्रतिभा पहचानें : डॉ. विनीत चतुर्वेदी

ग्वालियर एकेडमी ऑफ पीडियाट्रिक्स ने वर्ल्ड ऑटिज्म डे पर किया जागरूक



अलग जरूर है, परन्तु कम नहीं हैं। डॉ.विनीत चतुर्वेदी ने बताया कि पालकों को अपने ऐसे बच्चे जो कि ज्यादा घुल मिल नहीं रहे हैं या लगता है कि वो समय से बोलना शुरू नहीं कर पाए हैं, उन्हें तुरंत डॉक्टर को

दिखाना चाहिए। उन्होंने बताया कि माता पिता के बाद बच्चा अपने शिक्षकों के संपर्क में आता है। यदि किसी शिक्षक को कोई ऐसा बच्चा दिखता है, जो अपनी उम्र के बच्चों के साथ खेल नहीं रहा है, उससे बात

करने पर आपसे बात नहीं कर रहा है या फिर किसी एक ही एक्टिविटी को बार बार दोहरा रहा है, बहुत समझने पर भी कोई बात अन्य बच्चों की तुलना में देर में समझता है, तो इस तरह का बच्चा ऑटिज्म हो सकता है। शिक्षकों को चाहिए कि वह ऐसे बच्चों के साथ बहुत सहानुभूतिपूर्वक व्यवहार करें, साथ ही उनके माता पिता को बताएं कि वह अपने बच्चे को डॉक्टर को दिखाएं। डॉ. चतुर्वेदी ने बताया कि ध्यान रखें कि ये बच्चे मंदबुद्धि नहीं होते। बस आवश्यकता है कि उनकी प्रतिभा को पहचान कर उसको दिशा दी जाए। इस मौके डॉ. अजीत कतरोलिया, डॉ.डी.एस.वेनेरिया सहित स्कूल की प्रिंसिपल, कार्यकारिणी सदस्य उपस्थित थे।

निगम की जो भूमि रिक्त है उनको लेकर प्लानिंग की जाये: निगमायुक्त

ग्वालियर। शहर के विभिन्न क्षेत्रों में स्थित निगम मार्केट की रिक्त दुकानों को लेकर उनके आवंटन एवं अन्य उपयोग को लेकर आवश्यक नियमानुसार कार्यवाही करें तथा शहर में निगम की अन्य जो भूमि रिक्त है उनको लेकर प्लानिंग करें कि उनका क्या उपयोग किया जाए। यह निर्देश निगम आयुक्त संघ प्रिय ने बुधवार को राजस्व विभाग की समीक्षा करते हुए दिए।



मार्केट, आवा महाराज की गली में स्थित मार्केट, सागरताल मछल मंडी में स्थित मार्केट, नौगांजा रोड इत्यादि सहित विभिन्न मार्केटों में रिक्त निगम की दुकानों की जानकारी ली तथा दुकानों से आने वाले राजस्व एवं रिक्त दुकानों पर चर्चा करते हुए कहा

कि जिस मार्केट में जो भी दुकानें रिक्त है, उन्हें कैसे आवंटित किया जाए अथवा उनकी लीज की जाए इसको लेकर प्लानिंग करें तथा नियमानुसार अन्य उपयोग हेतु भी कार्यवाही प्रारंभ करें। बैठक में लीज के प्रकरणों की

जानकारी के साथ ही पार्किंग की व्यवस्थाओं को लेकर भी चर्चा की गई जिसमें यह निर्देश दिए गये कि शहर में जितनी पार्किंग विभागीय स्तर पर चलाई जा रही है, उनका भौतिक परीक्षण कर संबंधित उपायुक्त उनकी स्थिति को लेकर रिपोर्ट प्रस्तुत करें। इसके साथ ही जिन पार्किंग स्थलों के टेंडर हो रहे हैं अथवा अन्य स्थानों पर चल रही पार्किंग का निरीक्षण करें तथा आगामी बैठक में जानकारी प्रस्तुत करें। वहीं ट्रेड लाइसेंस को लेकर चर्चा करते हुए ट्रेड लाइसेंस की जानकारी ली तथा पिछले ट्रेड लाइसेंस के रिन्यूअल के लिए सभी संबंधितों को मैसैज इत्यादि कराने के निर्देश दिए। बैठक में अपर आयुक्त विजय राज, उपायुक्त सुनील चौहान, नोडल अधिकारी राजस्व अनूप लिटोरिया उपस्थित थे।

छिंटैतावासियों ने पोखर गहरीकरण के लिये किया सामूहिक श्रमदान

ग्वालियर। वर्षा जल सहेजने एवं पुरानी जल संरचनाओं के जीर्णोद्धार के उद्देश्य से ग्वालियर जिले में भी मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव की मंशा के अनुरूप जल गंगा संवर्धन-अभियान चलाया जा रहा है। खासतौर पर ग्रामीण अंचल में जन अभियान परिषद भी ग्रामीणों को अभियान से जोड़कर जल संरक्षण व संवर्धन के लिये जागरूक किया जा रहा है। इस कड़ी में बुधवार को भितरवार जनपद पंचायत के ग्राम छिंटैता की पोखर के गहरीकरण के लिए एसडीएम डीएन सिंह की अगुआई में ग्रामीणों ने सामूहिक श्रमदान किया। इस अवसर पर ग्रामीणों के साथ जल गंगा संवर्धन अभियान को लेकर सार्थक संवाद हुआ। साथ ही ग्रामीणों को अधिक से अधिक पौधे रोपने, पर्यावरण संरक्षण व जैविक खेती के लिये भी प्रोत्साहित



किया गया। श्रमदान के दौरान एसडीएम डीएन सिंह ने कहा कि जल पंच महाभूतों में से एक है। इसीलिए कहा जाता है कि

जल है तो कल है। इसलिए पानी की एक-एक बुँद को संरक्षित करने में ही हम सबकी भलाई है। उन्होंने इस अवसर पर किसानों से ग्रीष्मकालीन धान की फसल के स्थान पर कम पानी में अधिक पैदावार होने वाली मूँग की फसल लेने का आह्वान किया। जन अभियान परिषद के संभागीय समन्वयक सुशील बरूआ ने गाँव की प्रस्तुत समिति से जुड़े कार्यकर्ताओं सहित श्रमदान के लिये आगे ग्रामीणों का आह्वान किया कि वे जल संरक्षण के साथ-साथ सुरक्षा के पुख्ता इंतजामों के साथ पौधे भी रोपें, जिससे

पर्यावरण अच्छा बना रहे। उन्होंने जन अभियान परिषद द्वारा स्थापित कराई गई पाठशाला, मछलशाला, गौशाला तथा संस्कार शाला से जुड़े युवाओं से छिंटैता गाँव को आदर्श ग्राम बनाने के लिये एकजुट होने को कहा। साथ ही ऊर्जा संरक्षण, महिला सशक्तिकरण व नशामुक्ति के साथ गाँव को विवादरहित बनाने पर भी बल दिया। कार्यक्रम के दौरान जन अभियान परिषद की नवांकुर संस्था ग्राम विकास प्रस्तुत समिति छिंटैता के जन सूचना केन्द्र, वाचलानय व संस्कार केन्द्र का अवलोकन भी एसडीएम डीएन सिंह व संभागीय समन्वयक सुशील बरूआ ने किया। साथ ही गाँव में जन अभियान परिषद के सहयोग से शुरू किए गए निरुशुल्क कोचिंग सेंटर का पीता काटकर शुभारंभ भी किया।

चराईडांग में होगा बहुउद्देश्यीय केन्द्र का निर्माण

ग्वालियर। जिले के विकासखंड घाटीगाँव के आदिवासी बहुल ग्राम चराईडांग में पीएम जनमन योजना के तहत मल्टीपरपज सेंटर (बहुउद्देश्यीय केन्द्र) बनने जा रहा है। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी विवेक कुमार ने इस केन्द्र के लिये आवंटित जमीन का बुधवार को निरीक्षण किया। साथ ही केन्द्र का काम जल्द से जल्द शुरू करने के निर्देश विभागीय अधिकारियों को दिए। भ्रमण के दौरान जिला पंचायत सीईओ विवेक कुमार ने ग्रामीणों से जल गंगा संवर्धन अभियान पर भी चर्चा की। उन्होंने अभियान के उद्देश्यों पर प्रकाश डाला। साथ ही अभियान के तहत वृहद स्तर पर जल संरक्षण का कार्य करने एवं मिलजुलकर गाँव की जल संरचनाओं का जीर्णोद्धार करने का आह्वान किया। उन्होंने कहा इस कार्य में शासन स्तर से मदद दिलाई जायेगी। इस अवसर पर एसडीएम घाटीगाँव राजीव समाधिया मौजूद थे।

निषाद राज की जयंती पर कांग्रेस ने शरबत बांटा

ग्वालियर। निषाद राज की जयंती के अवसर पर पिछले काँग्रेस द्वारा पूलबाग चौराहा पर शरबत वितरण किया। कार्यक्रम में जिला कांग्रेस अध्यक्ष डॉ. देवेन्द्र शर्मा ने निषाद राज के चित्र पर माल्यार्पण करते हुए कहा कि निषाद राज वह महापुरुष थे जिन्होंने भगवान श्रीराम के वनवास के समय सच्चे मित्र, सहयोगी और मार्गदर्शक की भूमिका निभाई थी। जब पूरी अयोध्या श्रीराम के वनगमन से शोकाकुल थी, तब निषाद राज ने न केवल उनका स्वागत किया, बल्कि अपने सेवाभाव से उन्हें आगे का मार्ग भी प्रशस्त किया। वहीं कार्यक्रम के दौरान शरबत बांटा गया। कार्यक्रम में ग्रामीण कांग्रेस अध्यक्ष प्रभूदयाल जाहैरे, कार्यवाहक अध्यक्ष महाराज सिंह पटेल, सचिन राम, जयराज सिंह चौहान, पिपुय जैन, राकेश बाथम, राजू बाथम, प्रभूदयाल बाथम, राहुल भदौरिया, राहुल बाथम उपस्थित थे।

सकल हिंदू समाज 30 को परशुराम पालकी यात्रा निकालेगा

ग्वालियर। सकल ब्राह्मण महासमिति के तत्वाधान में भगवान परशुराम पालकी यात्रा समिति के द्वारा सकल हिंदू समाज 30 अप्रैल को श्रीराम मंदिर पत्तका बाजार से सुबह 9 बजे से भगवान परशुराम की पालकी यात्रा निकालेगा। यह यात्रा सनातन धर्म मंदिर पर पहुंचकर संपन्न होगी। भगवान परशुराम पालकी की कोर कमेटी की बैठक मुख्य संयोजक तीर्थ मिश्रा के निवास पर संस्थापक डॉ जयवीर भारद्वाज की अध्यक्षता में संपन्न हुई। कोर कमेटी की बैठक में निर्णय लिया गया कि भगवान परशुराम सभी समाजों के आराध्य हैं इसलिए सकल हिंदू समाज पूर्व की भांति इस वर्ष भी भव्यता के साथ भगवान परशुराम की पालकी निकालेगा। इसको लेकर सभी समाजों की बैठक 10 अप्रैल को सायं 4 बजे सनातन धर्म मंदिर पर आयोजित की गई है। बैठक में जानकारी दी गई कि प्राचीन भगवान परशुराम मंदिर नई सड़क से 27 अप्रैल को सप्त ऋषि यात्रा निकाल कर जामदारा पहुंचकर भगवान परशुराम के कर्मस्थली से गंगाजल से अभिषेक कर परशुराम मंदिर घासमंडी मुरार में पहुंचेगी। महिला स्वागत अध्यक्ष श्रीमती अनीता रिखरिया, सप्त ऋषि यात्रा जमदारा का मुख्य संयोजक श्रीमती वंदना भूपेंद्र प्रेमी को बनाया गया है। संयोजक मनोज त्रिपाठी, योगेश दीक्षित रहेंगे। बैठक में बीना भारद्वाज, सुधा दीक्षित, वंदना भूपेंद्र प्रेमी, अनीता रिखरिया, राधा शर्मा, अंजू दीक्षित, सोनू बाजपेई, हेमंत एडिशन शर्मा, नितिन मिश्रा, राजेश मिश्रा, श्यामबाबू शर्मा, देवेंद्र कुमार पाठक, वैभव दीक्षित, सुमित सिंह भी उपस्थित थे। बैठक का संचालन भगवान परशुराम पालकी यात्रा के अध्यक्ष सतीश शर्मा केंदारपुर वालों ने किया। आभार समिति के अध्यक्ष प्रकाश नारायण शर्मा ने किया।

कक्षा दसवीं व 12वीं बोर्ड परीक्षाओं का मूल्यांकन जारी

तीसरे चरण की हुई शुरुआत,

लगभग 1 लाख कॉपी चेक होने के लिए शेष

ग्वालियर। बोर्ड परीक्षाओं का मूल्यांकन अभी भी जारी है और आगामी 15 से 20 दिन तक मूल्यांकन कार्य पूरे होने की संभावना है। क्योंकि ग्वालियर जिला मूल्यांकन समन्वय केंद्र में अभी भी लगभग 1 लाख कॉपी चेक होने के लिए शेष हैं। वहीं चौथे चरण के तहत कुछ और कॉपियां मूल्यांकन के लिए उपलब्ध होंगी। तब कहीं 20 अप्रैल तक मूल्यांकन कार्य पूरा हो सकेगा। फिलहाल बुधवार से तीसरे चरण का मूल्यांकन भी शुरू हो गया है। ग्वालियर शिंदे छावनी कन्या विद्यालय प्राचार्य एवं जिला मूल्यांकन अधिकारी श्रीमती नवोदिता गुप्ता ने बताया कि कक्षा



फाइनल फोटो

दसवीं की प्रथम चरण के तहत प्राप्त हुए कॉपियों का मूल्यांकन पूरा हो गया है जबकि दूसरे चरण के तहत कुछ कॉपी अभी भी चेक होने के लिए शेष हैं। तो वहीं बुधवार से तीसरे चरण का मूल्यांकन शुरू किया गया है। जिसमें कक्षा दसवीं की सामाजिक विज्ञान और गणित विषय की कॉपियां उपलब्ध है। इसी तरह कक्षा 12वीं में संस्कृत

इतिहास रसायन शास्त्र और व्यावसायिक अध्ययन की कॉपियां हैं। यहां बता दें कि बीते माह से बोर्ड परीक्षाओं का मूल्यांकन कार्य शुरू हो गया था। जिसमें प्रथम चरण के तहत हिंदी और अंग्रेजी की कॉपियां उपलब्ध हुई थीं। इसके बाद द्वितीय चरण शुरू हुआ। जिसमें 70 फीसदी कॉपी चेक हो चुकी है। फिर भी कक्षा दसवीं की अंग्रेजी और

कक्षा 12वीं की फिजिक्स, इकोनॉमिक्स, बायोलॉजी की कॉपी चेक होने के लिए अभी रखी हैं। इसके साथ ही तीसरे चरण में कक्षा दसवीं के सामाजिक विज्ञान की विज्ञान की 32400 कॉपी, गणित की 27 हजार और कक्षा 12वीं के संस्कृत की 1800 इतिहास की 4860 एवं रसायन शास्त्र की 9000 तथा व्यावसायिक अध्ययन की 2520कॉपी चेक होने के लिए हैं। प्राचार्य श्रीमती गुप्ता ने बताया कि जबकि उक्त मूल्यांकन कार्य के लिए 200 मूल्यांकन करने वाले विषय विशेषज्ञ लगा दिए हैं। इस तरह कक्षा दसवीं की 64हजार कॉपी चेक हो चुकी है तो वहीं 67860 कॉपी शेष हैं और 279 मूल्यांकन करता लगे हुए हैं। इसी तरह कक्षा 12वीं में 63360 कॉपी चेक हो चुकी है और अभी 33840 शेष हैं। और हर रोज 199 वैल्यूअर मूल्यांकन में जुटे हैं।

लक्ष्य हासिल करने के लिये संयम, समन्वय व अनुशासन जरूरी: कुलगुरु डॉ. सहस्त्रबुद्धे

ग्वालियर। सफल जीवन में लक्ष्य निर्धारण का विशेष महत्व है। लक्ष्य हासिल करने के लिये संयम, समन्वय व अनुशासन जरूरी है। यह बात राजा मानसिंह तोमर संगीत एवं कला विश्वविद्यालय की कुलगुरु डॉ. सिता सहस्त्रबुद्धे ने कम्प्यूटर स्थित सांदीपनि विद्यालय (शासकीय पद्याराज कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय) की छात्राओं से संवाद के दौरान कही। डॉ. सहस्त्र बुद्धे स्कूल चले इस अभियान के तहत बुधवार 2 अप्रैल को भविष्य से भेंट कार्यक्रम में छात्राओं को प्रोत्साहित कर रही थीं। इस अवसर पर उन्होंने पूर्व पार्षद डॉ. करणा सक्सेना के साथ विद्यालय की बालिकाओं को भविष्य की संभावनाओं के लिये प्रेरित किया। स्कूल चले हम अभियान के दूसरे दिन 2 अप्रैल को ग्वालियर जिले के

सकल स्कूलों में 'भविष्य से भेंट' कार्यक्रम का आयोजन हुआ। इस कार्यक्रम में समाज के विभिन्न क्षेत्रों के प्रसिद्ध, प्रबुद्ध और सम्मानित गणमान्य

सोसायटी के सचिव नवल शुक्ला व क्षेत्रीय पार्षद श्री अनिल सांखला ने शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय कन्या गजाराजा स्कूल में

शारीरिक स्वास्थ्य के लिये पौष्टिक भोजन व समय प्रबंधन की बारीकियां समझाई। भविष्य से भेंट कार्यक्रम के तहत उपसंचालक जनसंपर्क मधु सोलापुरकर ने सांदीपनि विद्यालय हजीरा (सीएम राईज शासकीय उमावि पटेल) में पत्रकारिता के क्षेत्र में कैरियर बनाने से संबंधित रोचक जानकारी दी। साथ ही विभिन्न प्रकार के दृष्टांत देकर बच्चों को जीवन में सफलता के लिये प्रेरित किया। इसके अलावा सहायक जिला लोक अभियोजन अधिकारी श्रीमती गायत्री गुर्जर व सुश्री सहेलता चंदेल शासकीय कन्या उमावि एमएलबी मुरार में बच्चों का उत्साहवर्धन करने पहुंचीं।



नागरिक प्रेक के रूप में स्कूलों में पहुंचकर विद्यार्थियों का मार्गदर्शन किया। भविष्य से भेंट कार्यक्रम के तहत विशिष्ट उपलब्धियां हासिल करने वाले साहित्यकार, कलाकार, मीडिया व संचार मित्र एवं विभिन्न विभागों के अधिकारी स्कूली बच्चों को प्रोत्साहित करने पहुंचे। इसी तरह रेडक्रॉस

छात्राओं का मार्गदर्शन किया। इंडियन मेडीकल एसोसिएशन की सचिव डॉ. सहेलता दुबे ने शासकीय उच्च उमावि क्र.-1 में विद्यार्थियों को प्रेक व ज्ञानवर्धक प्रसंग बताए। साथ ही चिकित्सक बनने के गुर भी समझाए। डॉ. अरविंद मित्तल ने शासकीय उमावि क्र.-2 के बच्चों को मानसिक एवं

ललित कला संकाय की शिक्षिका श्रीमती निहारिका सिंघल व ओपी माहोर सांदीपनि विद्यालय किलागेट (शासकीय सीएम राइज कन्या उमावि किलागेट रोड) में भविष्य से भेंट कार्यक्रम के तहत पहुंचीं और विद्यार्थियों को सफल जीवन के गुर बताए।

“भविष्य से भेंट” कार्यक्रम के तहत कलेक्टर उत्कृष्ट उ.मा. विद्यालय क्र.1 में पहुंचे



ग्वालियर। भविष्य से भेंट कार्यक्रम के तहत शिक्षा विभाग से प्रत्येक अधिकारी को एक स्कूल में 1 घण्टे की बलास लेने के आदेश जारी किये गये थे। इस कार्यक्रम के तहत कलेक्टर अंकित अस्थाना भी शासकीय



उत्कृष्ट उमा विद्यालय क्र. 1 मुरैना में पहुंच कर बच्चों को पाठ पढ़ाया। भविष्य से भेंट कार्यक्रम के तहत इसी प्रकार अन्य अधिकारी भी स्कूलों में पहुंचे और उन्होंने बच्चों को शिक्षा के अलावा अन्य आवश्यक व्यवहारिक ज्ञान से भी अवगत कराया।

सम्यक जैन ने उत्तीर्ण की एम.बी.बी.एस. फाइनल ईयर की परीक्षा

ग्वालियर। अम्बाह निवासी सम्यक जैन पुत्र श्री संजीव कुमार जैन (बांबी) नाती स्व. जयचन्द्र जैन ने एम.बी.बी.एस. फाइनल ईयर की परीक्षा मध्य प्रदेश मेडीकल साइंस यूनिवर्सिटी जबलपुर से उत्तीर्ण की है। सम्यक जैन की इस सफलता पर उनके परिजनों, इष्ट मित्रों आदि ने हार्दिक बधाई दी है। अपनी इस सफलता पर सम्यक जैन ने कहा कि मेरे माता-पिता, गुरुजनों का इस सफलता पर सम्यक जैन ने बहुत बड़ा हाथ है। उन्होंने अन्य विद्यार्थियों को अपना संदेश देते हुए कहा कि वे लक्ष्य बनाकर अध्ययन करें, सफलता उन्हें अवश्य मिलेगी।

